

美“芯片法案”损人害己 终将反噬自身

美国日前正式推出《2022芯片与科学法案》(以下简称“芯片法案”),旨在通过巨额产业补贴和遏制竞争的霸道条款,推动芯片制造“回流”本土。不少业内专家表示,这一法案将科技和经贸问题“武器化”,扰乱全球半导体供应链,终将反噬美国自身。

逆潮流 反规律

经济全球化不断迈进,芯片产业在世界范围内建立起跨区域的产业链供应链网络,形成相互协作的高效运转格局。分析人士普遍认为,美国炮制“芯片法案”,妄图推动芯片制造回流,是逆全球化潮流和反产业发展规律的行为。

按照白宫公布的数据,美国半导体产量仅占全球约10%,东亚地区产量占全球75%。这意味着在东亚地区存在强大的半导体产业集群。

德勤咨询公司在一份报告中说,在芯片领域,厂商自然形成高度集中的生产集群,创造了强大的“人才库”和“技能池”。

美国兰德公司供应链安全领域主管布拉德·马丁告诉记者,“芯片法案”无法在短期内解决美国芯片行业的劳动力发展等问题。

除了无法振兴美国相关产业,“芯片法案”还对已有的供应链系统造成冲击。波士顿咨询公司分析师马特·兰焦内指出,该法案肯定会降低供应链效率,供应链系统将出现更多冗余。

另外,这份法案逼迫企业“选边站队”:只要接受美国政府补贴,10年内就不得在中国或任何其他经济体扩大先进芯片产能。不少半导体企业认为,类似规定扭曲全球供应链,破坏企业全球竞争力,最终影响美国技术进步和发展。

增赤字 推通胀

“芯片法案”违背市场规律,通过巨额产业补贴强行扶植“美国制造”,不仅不解决老问题,反而制造新矛盾。分析人士指出,美国半导体企业利润已经很高,再给予补贴,相当于“劫贫济富”,将激化高赤字和高通胀等风险。

美国国会预算办公室此前估算,“芯片法案”将在十年内增加550亿美元支出,再加上产业税收减免将减少240亿美元税收,两者合计增加790亿美元财政赤字。一些预算监督机构表示,这将持续推高通胀,拖累经济增长。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉记者,“芯片法案”目标实现周期很长,等到那些用于鼓励半导体行业发展的投资获得成果,美国普通民众付出的成本只会更高。

美国“自由事业”基金会主管亚当·布兰登认为,芯片法案是鲁莽财政支出,只会为通货膨胀“火上浇油”,让美国家庭承担成本。他表示,扩大企业的福利不会让美国更有竞争力,只会加重它们对政府的依赖。

频打压 错上错

鼓吹“芯片法案”的政客声称,法案能减少美国对外国半导体产品的依赖,解决芯片短缺问题。分析人士表示,芯片短缺的原因是美国单方面挑起经贸摩擦,动摇了半导体全球供应链。“芯片法案”是使用错误的方式解决美国的另一个错误,完全是一种政治操弄工具。

前白宫贸易顾问、美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩在一篇文章中表示,美国打击其他国家企业,动摇了全球半导体供应链,损害了美国企业和工人的利益,相关出口管制还阻碍制造商在美国本土投资。

波士顿咨询公司估计,如果美国完全禁止半导体企业向中国客户销售产品,美国半导体企业将丧失18%的全球市场份额和37%的收入,半导体行业也将减少1.5万个至4万个高技能工作岗位。

如此看来,这份强调排他性的“芯片法案”不仅无法助力美国半导体产业,还会加剧全球产业链扭曲错配、损人害己。

(新华社)

“球王”贝利发近照 回击健康恶化传言

巴西“球王”贝利29日在社交媒体上发了自己与妻子的合照,并表示自己身体状况“很好”,以回击外界说他健康状况恶化的传言。

贝利发了一张与妻子玛西亚·青木近期一起拍摄的照片,并且配文说:“发这张图给大家是为了感谢。我感谢我的妻子,感谢所有微笑,感谢家庭的平静,也感谢大家发给我的所有亲切的信息。我现在很好,也很注意自己的健康。”

贝利还说:“在我健康问题上有不少虚假传言,我对此非常失望,但这不会击垮我,我正在赢得这场(与疾病之间的)比赛。”

已经年过八旬的贝利身体状况一直广受关注。去年9月贝利接受了结肠肿瘤手术,并进行化疗,今年初他因尿路感染再次入院治疗两周。

(新华社)

积善成福,让爱成行,灵山善行公益平台暖心上线

2010年灵山慈善基金会携手建行江苏省分行发行“建行·灵山善行福卡”,传播人人公益力量。12年来,有700多万人成了“灵山善行福卡”的持有者。12年后灵山慈善基金会联合中国建设银行江苏省分行再次推出“建行·灵山善行福卡”。

在原有基础上,此次灵山慈善基金会定制开发了“灵山善行公益平台”,探索“捐赠场景和消费场景、生活场景”的有效结合模式,让捐赠者也能成为“受益者”,从卡片到“指尖”,让爱心更加有效和便捷。

让爱成行:一方小卡积蓄大爱

“建行·灵山善行福卡”在具备普通借记卡金融服务功能的基础上,融入了“日行一善”的现代公益理念,倡导每天捐赠1分、1角或者1元钱,可以根据捐赠人的要求,每月代扣,用于支持教育助学、扶危济困、灾害援助等公益项目。将善心化为善行,为普通大众实现公益梦想,帮助困难群体获得有效救助。

持卡者在办理之初,可以自由选择签约捐赠,代扣捐赠,过去12年,数十万人的点滴爱心积少成多,共计捐赠善款1000多万元,灵山大佛作为善行福卡的卡面,这是一份美好的期许和寄托,也是对行善者的美好祝福。灵山慈善基金

遍寻善迹:基金会慈善之行

无锡灵山慈善基金会成立于2004年12月,是由灵山集团和祥符禅寺共同发起、在江苏省民政厅注册登记的公募型基金。过去18年,灵山慈善基金会在脱贫攻坚、教育援助、青年成长、行业发展、社会创新、国际援助、佛教慈善、社区治理、乡村振兴等领域做了大量工作。灵山慈善人致力于联合各界建设性的力量,推动社会可持续发展,重构社会信任,累计捐赠善款近9亿元。先后被评为“全国先进社会组织”“5A级社会组织”“年度榜样基金

会”等。灵山慈善基金会致力于推动多项慈善事业,在不同领域都能看到灵山慈善基金会的身影。面向品学兼优但家庭条件相对困难的学生的“春晖计划”,累计帮扶全国50余所高中的6000余名学子;通过徒步、定向挑战等形式,聚合各界资源的“为爱行走”活动,先后在澳门、无锡、北京、上海等三十个城市成功举办,总计筹集近4000万元善款;旨在为本地社区群体提供慈善力量,帮困扶弱的“社区基金”,截止到目前筹集善款总计



会也将这份祝福送达给了困境中的优秀学子、受灾的困难群众和奔走在一线的公益行动者的手中,让美好发生。

得道多助:专享多重福慧权益

灵山胜境,福缘相伴,积善成福,让爱成行,全新平台体验,让善心简单成行,即日起“建行·灵山善行福卡”持卡用户成功绑定“灵山善行公益平台”并捐赠88元,即送灵山胜境门票一张,门票有效期至2023年6月30日,捐赠人还将享受灵山如愿专列、灵山福食、灵山祈福体验等优惠权益。

灵山善行公益平台通过连接和整合更多的社会资源,来为善行福卡的持有者和捐赠人争取更多的“专属福利”,“捐赠88元获赠灵山景区门票”是灵山善行公益平台联合灵山集团,在上线之初对善行福卡的持有者一次回馈,接下来还会与建设银行无锡分行推出“捐赠送地铁卡”的活动,也将会有更多的爱心企业加入到这个平台,为行善者提供更多的幸福。

(灵山)